



Číslo: 6037/2022-2023

SPRÁVA
o výsledkoch školskej inšpekcie
vykonanej dňa **16. 01. 2023**

Názov kontrolovaného subjektu	
Základná umelecká škola, Hrušov 497	
Zriaďovateľ	Obec Hrušov

Vedúci zamestnanec kontrolovaného subjektu:

Mgr. Renáta Santorisová, riaditeľka školy

V súlade s poverením na **tematickú** inšpekciu č. 6037/2022-2023 zo dňa 10. 01. 2023
inšpekciu vykonali:

Mgr. Marta Bialoňová, školská inšpektorka, ŠIC Banská Bystrica

Ján Csízi, DiS. art., prizvaný odborník z praxe

1 PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE

Stav základného a odporúčaného materiálno-technického a priestorového zabezpečenia a personálneho zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v základnej umeleckej škole

1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE

Tematická inšpekcia sa uskutočnila v štátnej základnej umeleckej škole (ZUŠ) s vyučovacím jazykom slovenským. Škola bola zaradená do siete škôl a školských zariadení dňa 01. 09. 2015. Výchovno-vzdelávací proces sa realizoval v hudobnom odbore (HO), v literárno-dramatickom odbore (LDO) a vo výtvarnom odbore (VO). V aktuálnom školskom roku bolo v kontrolovanom subjekte evidovaných 87 žiakov v 9 skupinách¹. Štúdium pre dospelých nebolo zriadené. Vzdelávanie žiakov zabezpečovalo 11 interných pedagogických zamestnancov (PZ). Odbornosť vyučovania žiakov bola nižšia ako 70 %.

1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE

Priestorové zabezpečenie

Výchovno-vzdelávací proces sa realizoval v 8 učebniach, ktorých veľkosť s priamym vetraním a osvetlením zodpovedala bezpečnostným a hygienickým požiadavkám individuálneho a skupinového vyučovania jednotlivých predmetov. Učebné priestory sa nachádzali v budove Základnej školy s materskou školou, Hrušov 497. Vyučovanie v HO prebiehalo v 5 učebniach, ktoré boli využívané na praktické vyučovanie predmetov: hra na klavír, hra na keyboard, hra na husliach, hra na drevených dychových nástrojoch (flauta, saxofón), hra na akordeón, hra

¹ HO – 6 skupín; VO – 2 skupiny; LDO – 1 skupina;

na gitare, hra na bicie nástroje, hra na kontrabas, komorná hra – hra v súbore a spev. Teoretické vyučovanie hudobnej náuky (HN) sa uskutočňovalo v primerane veľkej učebni, ktorá bola kompletne vybavená pre potreby výučby žiakov od prípravného štúdia až po absolventov ZUŠ.

Praktické vyučovanie VO sa konalo v 1 učebni, ktorú využívala aj ZŠ. Trieda bola priestranná, nemala však samostatný multimediálny ateliér, ani modelovňu.

LDO sa vyučoval v dvoch učebniach pre teoretické a praktické vyučovanie, ktoré spĺňali požiadavky na priestorové zabezpečenie vzdelávania v odbore.

Požiadavky na základné priestorové zabezpečenie učebných priestorov teoretického a praktického vyučovania vo všetkých odboroch boli splnené podľa Základného a odporúčaného materiálno-technického a priestorového zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v základnej umeleckej škole (normatív) pri vzdelávaní žiakov.

Materiálno-technické zabezpečenie

Vyučovanie v HO bolo realizované v učebniach pre praktické a teoretické vyučovanie žiakov. Samostatná učebňa pre teoretické vyučovanie hudobnej náuky bola zariadená v súlade s požiadavkami normatívu. Učebne pre praktické vyučovanie v HO boli vybavené príslušnými nástrojmi a učebnými pomôckami v súlade s normatívom. Materiálno-technické vybavenie učební LDO pre teoretické a praktické vyučovanie nebolo v súlade s požiadavkami normatívu. V učebniach chýbala stieracia tabuľa s popisovačmi, nástenka, paraván a praktikábel. Absentoval aj javiskový priestor, v prípade potreby škola využívala pódium kultúrneho domu v obci.

Materiálno-technické vybavenie učebne VO pre praktické vyučovanie nespĺňalo požiadavky normatívu, absentovali praktikábel, kompaktný fotoaparát, štúdiové svetlá, nádoba na modelovacu hmotu a stôl na odlievacie práce.

Pracoviská v zriadených odboroch okrem HO nedisponovali základným materiálno-technickým vybavením učebných priestorov teoretického a praktického vyučovania podľa normatívu.

Personálne zabezpečenie

Riaditeľka školy nespĺňala kvalifikačné predpoklady a požiadavky na výkon riadiacej funkcie v súlade s právnymi normami. Vykonala 1. atestáciu, neabsolvovala funkčné vzdelávanie. Okrem riaditeľky školy výchovno-vzdelávací proces zabezpečovalo 10 interných pedagogických zamestnancov, z ktorých 2 nespĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon činnosti pedagogického zamestnanca v základnej umeleckej škole. Odbornosť vyučovania bola zabezpečená na 62,33 %.

3. INÉ ZISTENIA

Riaditeľka ZUŠ bola poverená riadením školy do 30. 06. 2023.

2 ZÁVERY

ZUŠ poskytovala žiakom umelecké vzdelávanie v 3 odboroch: HO, VO, LDO. Základné priestorové zabezpečenie teoretického a praktického vyučovania bolo zabezpečené v súlade s normatívom vo všetkých odboroch. Základné materiálno-technické zabezpečenie výchovy a vzdelávania bolo pre teoretické a praktické vzdelávanie žiakov v HO v súlade s normatívom. V učebni VO absentovali kompaktný fotoaparát, praktikábel, štúdiové svetlá, nádoba

na modelováciu hmotu, stôl na odlievacie práce. V LDO škola nemala k dispozícii paraván, praktikáble, stieraciu tabuľu s popisovačmi a nástenku.

Traja učitelia vrátane riaditeľky školy nespĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca. Odbornosť vyučovania bola zabezpečená na 62,33 %.

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov:

1. § 12 ods. 1 zákona č. 138/2019 Z. z. o pedagogických a odborných zamestnancoch a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (nesplnenie kvalifikačných predpokladov na výkon pedagogickej činnosti v ZUŠ u 2 pedagogických zamestnancov v HO a 1 v LDO),
2. § 7 ods. 3 zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov – nezabezpečenie normatívu priestorového a materiálno-technického zabezpečenia výchovno-vzdelávacieho procesu v ZUŠ, ktorý schválilo MŠVVaŠ SR dňa 9. februára 2018 pod číslom 2018/3131:1 – 10AO pre základné umelecké školy s účinnosťou od 1. septembra 2018 (nezabezpečenie základného materiálno-technického zabezpečenia vo VO a LDO).

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi oboznámení.

OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto opatrenia:

1. **ukladá kontrolovanému subjektu** v lehote do 06. 04. 2023 **prijat' konkrétne opatrenia** na odstránenie zistených nedostatkov týkajúcich sa chýbajúceho základného materiálno-technického vybavenia vo VO a v LDO a splnenia kvalifikačných predpokladov na výkon pedagogickej činnosti 3 pedagogických zamestnancov a predložiť ich Školskému inšpekčnému centru Banská Bystrica s uvedenými termínmi splnenia a menami zodpovedných zamestnancov.

Správu o splnení prijatých opatrení na odstránenie zistených nedostatkov a ich príčin predložiť Školskému inšpekčnému centru Banská Bystrica v termíne do 30. 08. 2023.

PÍ SOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII:

1. správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach za školský rok 2021/2022,
2. základné a odporúčané priestorové a materiálno-technické zabezpečenie výchovno-vzdelávacieho procesu v základnej umeleckej škole – normatív,
3. informačný dotazník pre riaditeľa školy,
4. doklady o vzdelaní pedagogických zamestnancov,
5. úväzky pedagogických zamestnancov,
6. zriaďovacia listina.

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila:

Školská inšpektorka: Mgr. Marta Bialoňová

Dňa: 02. 02. 2023

PREROKOVANIE SPRÁVY

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Banská Bystrica:

Mgr. Marta Bialoňová

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:

Mgr. Renáta Santorisová

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 02. 02. 2023 v Banskej Bystrici:

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Banská Bystrica:

Mgr. Marta Bialoňová

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec:

Mgr. Renáta Santorisová

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných od prerokovania):

Mgr. Renáta Santorisová, riaditeľka školy

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu:

Mgr. Marta Bialoňová, školská inšpektorka

Na vedomie

Úsek inšpekčnej činnosti